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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:331 Arbetet mot människohandel och prostitution

På NSPM:s, Nationella samordningen mot prostitution och 
människohandels, hemsida kan läsas följande: ”För människohandel döms den 
som genom ett otillbörligt medel (till exempel vilseledande eller utnyttjande av 
någons utsatta belägenhet) rekryterar, transporterar, överför, inhyser eller tar 
emot en person i syfte att personen ska exploateras för olika ändamål, såsom 
för sexuella ändamål eller tvångsarbete.”

Haken är att ingen döms. Ingen dömdes för människohandel för sexuella 
ändamål under 2022, och ingen anmälan ledde till åtal. Dagens Arena 
rapporterade i höstas att majoriteten av polisregionerna har lagt ned sina 
människohandelsgrupper eller flyttat utredare till kampen mot gängkriminalitet.

Prostitution – alltså att en person, företrädesvis av manligt kön, tar sig rätten att 
mot betalning missbruka en annan människas, företrädesvis en kvinnas, kropp 
för sin egen tillfredsställelses skull – är ett oacceptabelt förtryck som medför 
skador för individen som kan vara livslånga och också innebära stark känsla av 
skam och skuld hos den utsatta. Prostitution är uttryck för en unken kvinnosyn 
och ett allvarligt hot mot jämställdheten.

Sveriges sexköpslagstiftning och samtyckeslagstiftning kan vi vara mycket 
stolta över. Men helt uppenbart räcker det inte till.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer 
följande:

 

1. Kan vi räkna med att polisen och andra berörda myndigheter kommer 
att ha tillräckliga resurser för att upptäcka och lagföra människohandel 
och prostitution under 2024?

2. Vilka delar i straffrätten är ministern beredd att se över?
3. Vilka ambitioner har ministern och regeringen för övrigt vad gäller 

människohandel och prostitution? 

Från Riksdagsförvaltningen
2023-12-27
Besvaras senast
2024-01-23
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


